

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДИЩЕНСКОГО РАЙОНА
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ОСНОВНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА С.СТАРЫЕ.ТУРДАКИ
(МБОУ ООШ с.Ст.Турдаки)

442303, Пензенская область, Городищенский район,
с.Старые Турдаки, ул.Полевая, д.3-а
телефон (8-415) 82-41-60 E-mail: mouoosh-turdaki@mail.ru
ОКПО 55597284, ОГРН 1025800744408
ИНН/КПП 5812004664/581201001

ПРИНЯТО
советом школы
протокол № 1
от 31.08.2021 г.

УТВЕРЖДАЮ
Директор школы
Я.А.Демидова
Приказ №104 от 31.08.2021 г.



Проставлено, проинформировано
Скреплено печатью

Программа
по совершенствованию качества организации
питания в МБОУ ООШ с.Ст.Турдаки

с. Старые Турдаки

2021 г.

ПАСПОРТ ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЫ

Название программы	Программа по совершенствованию качества организации школьного питания в МБОУ ООШ с. Ст. Турдаки
Основание для разработки	Федеральный Закон «Об образовании в Российской Федерации»
Основные разработчики	Совет МБОУ ООШ с. Ст. Турдаки
Цель программы	Совершенствование организации питания учащихся с целью сохранения и укрепления здоровья детей и подростков.
Основные задачи	<ol style="list-style-type: none">1. Обеспечение высокого качества и безопасности питания детей.2. Создание нормативной и методической базы для организации питания учащихся.3. Активизация родительского контроля за организацией горячего питания детей.4. Проведение социометрических исследований отношения учащихся, родителей и педагогов к организации и качеству питания;5. Изменение школьной инфраструктуры, в части оснащения школы технологическим и холодильным оборудованием.6. Воспитание культуры питания и навыков самообслуживания у учащихся
Основные направления программы	<ol style="list-style-type: none">1. Нормативно-правовое регулирование организации школьного питания.2. Организация питания учащихся.3. Ремонт и укрепление материально-технической базы пищеблоков школьной столовой.4. Формирование культуры здорового питания.5. Научно-экспериментальные исследования.6. Контроль за реализацией Программы.
Ожидаемые результаты	<ol style="list-style-type: none">1. Увеличение охвата обучающихся питанием, соответствующим возрастным физиологическим потребностям в пищевых веществах и энергии, принципам рационального и сбалансированного питания.2. Обеспечение гарантированного качества питания и безопасности пищевых продуктов, используемых в питании.3. Высокий уровень культуры приема пищи школьниками.4. Улучшение санитарно-гигиенического состояния оформления школьной столовой.
Ресурсное обеспечение программы	Источниками финансирования программы являются средства федерального, регионального и муниципального бюджетов.
Срок реализации программы	С 01.09.2021 г. по 31.08.2024 г.
Система контроля за исполнением программы	<ol style="list-style-type: none">1. Родительский контроль за организацией и качеством питания школьников.2. Размещение информации об организации питания на официальном сайте школы.3. Информирование родителей о горячем питании на родительских собраниях, заседаниях Совета школы.

II. ОБОСНОВАНИЕ

Рациональное питание учащихся – одно из условий создания здоровья, сберегающей среды в школе, снижения отрицательных эффектов и последствий функционирования системы образования. Недостаточное поступление питательных веществ в детском возрасте отрицательно сказывается на показателях физического развития, заболеваемости, успеваемости, способствует проявлению обменных нарушений и хронической патологии.

Здоровое питание необходимо учащимся для того, чтобы они могли достичь высот своего потенциала знаний, полноценно развиваться физически и умственно, обеспечить здоровье и благополучие на всю жизнь. Доказано, что здоровое питание напрямую связано с продлением жизни и снижением риска развития многих хронических болезней у взрослых. Школы несут ответственность за содействие ученикам и персоналу в формировании и поддержании здорового режима питания на протяжении всей жизни.

Для решения этой задачи и была разработана программа, которая предполагает, что правильно организованное питание, поможет сохранить здоровье школьников.

III. ЦЕЛЬ:

совершенствование организации питания учащихся с целью сохранения и укрепления здоровья детей и подростков.

IV. ЗАДАЧИ:

1. Обеспечение высокого качества и безопасности питания детей.
2. Создание нормативной и методической базы для организации питания учащихся.
3. Активизация родительского контроля за организацией горячего питания детей.
4. Проведение социометрических исследований отношения учащихся, родителей и педагогов к организации и качеству питания;
5. Изменение школьной инфраструктуры, в части оснащения школы технологическим и холодильным оборудованием.
6. Воспитание культуры питания и навыков самообслуживания у учащихся

V. СРОК РЕАЛИЗАЦИИ:

Решение данных задач будет осуществляться в рамках реализации мероприятий, входящих в данную Программу.

Реализация Программы рассчитана на период с 2021 по 2024 годы.

Начало реализации Программы - 1 сентября 2021 года.

Завершение реализации Программы - 31 августа 2024 года.

Этапы Программы:

этап – 2021-2022 годы;

этап - 2023 год;

этап - 2024 год.

7. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ:

В соответствии с поставленными задачами основные мероприятия Программы систематизированы по следующим направлениям:

1. Нормативно-правовое регулирование организации школьного питания.

Данное направление включает мероприятия, направленные на совершенствование нормативной правовой базы по организации питания учащихся: издание приказов, положений об организации питания, определение учащихся социально незащищенных категорий, разработку технологических карт приготовления блюд, заключение договоров с поставщиками продуктов и др.

2. Организация питания учащихся.

Данное направление предполагает мероприятия по увеличению процента охвата горячим питанием всех возрастных категорий учащихся, в том числе бесплатным одноразовым горячим питанием учащихся из социально незащищенных категорий, по разработке примерного 10-дневного циклического меню завтраков и обедов с целью обеспечения учащихся оптимальным питанием высокого качества и безопасности, адекватным возрастным и физиологическим потребностям детей и подростков в пищевых веществах и энергии.

3. Ремонт и укрепление материально-технической базы пищеблоков школьной столовой.

Предполагаются мероприятия по выполнению на пищеблоках ОУ работ по капитальному ремонту и реконструкции в целях соблюдения последовательности технологических процессов, приобретению современного технологического и холодильного оборудования для пищеблоков ОУ, мебели для столовой, специально разработанных для детей посуды и инвентаря.

4. Формирование культуры здорового питания.

Включены мероприятия по проведению широкой разъяснительной работы среди детей, подростков и их родителей, введение в учебно-воспитательный процесс различных мероприятий, способствующих формированию культуры питания и осознанию роли здорового питания в жизни человека.

5. Научно-экспериментальные исследования.

Предполагаются мероприятия по развитию системы мониторинга состояния здоровья, организации питания, а также по анализу заболеваемости обучающихся.

6. Контроль за реализацией Программы.

Включены мероприятия по обобщению и анализу материалов государственного санитарно-эпидемиологического надзора за качеством и безопасностью школьного питания, соблюдением санитарных правил и выполнением профилактических санитарно-противоэпидемических мероприятий по организации питания; проведению анализа эффективности организации питания в ОУ; осуществлению родительского контроля за организацией питания учащихся ОУ.

IV. ЭФФЕКТИВНОСТЬ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

Реализация программных мероприятий по совершенствованию организации питания обучающихся и воспитанников позволит решить ряд социальных проблем, направленных на создание условий для организации рационального, сбалансированного питания детей и подростков:

1. Увеличение охвата обучающихся питанием, соответствующим возрастным физиологическим потребностям в пищевых веществах и энергии, принципам рационального и сбалансированного питания.

2. Обеспечение гарантированного качества питания и безопасности пищевых продуктов, используемых в питании.

3. Высокий уровень культуры приема пищи школьниками.

4. Улучшение санитарно-гигиенического состояния оформления школьной столовой.

Таким образом, в ходе реализации программы будут решены проблемы, связанные со здоровьем обучающихся и воспитанников, что в конечном итоге позволит повысить качество образования учащихся школы.